



# 經師、人師

## 新北教育不孤單

## 擔任 Super 教師評審有感

文・重慶國中輔導主任 陳彥成

袁宏〔後漢紀〕有云：「經師易遇，人師難遭。」而德國名教育家福祿貝爾也說：「教育無他，愛與榜樣而已」，擔任新北市教師會super教師評審的過程，看到許多為教育無私奉獻的師長們，每一位老師都透過自己生命，去感動另一群生命，老師們不僅僅傳授課業知識，更燃燒自己照亮每一個能照顧到的孩子。而這群被照顧的孩子中，更不乏有跟著老師們的步伐，再回饋母校或教育的，進而感動另一群孩子，讓愛在不止息中傳遞下去。

這次參選的老師中，有服務近三十年的資深教師，帶著滿滿的教育經驗和大家分享，有任教未滿十年的教育新星，充滿了熱情與活力，亦有服務十多年的教育中堅，擔任起承先啟後的重責大任；有的兼任行政工作，透過行政的規劃照顧更多的孩子，有的擔任導師，適性適才的培育每位學生，即使是專任教師，也能發揮自身的魅力，讓孩子感受到老師的身教。不管服務多久，在哪個位置，老師們都兢兢業業付出，關心每一個孩子，讓每一個孩子找到屬於自己最美的一片天。

教育是一個團隊合作的累積，在這群SUPER和SPECIAL教師的背後都有著強而有力的行政團隊、教師團隊以及家長團隊的支持，看著彼此間的合作，讓教育充滿著無限的希望與可能。形單影隻的付出是辛苦的，但新北的教育不孤單，有大家的一起努力，讓SUPER教師更SUPER、SPECIAL教師更SPECIAL，這是新北教育的希望，也是新北孩子們的福氣，這樣的氛圍會一直持續傳承下去。

新北市還有許許多多默默耕耘的老師，等著我們去發掘，相信透過評選的過程，可以看到更多有亮點的老師，更可以讓他們的付出受到大家的肯定，透過他們的經驗分享，可以讓新北的教育再提升，造福更多學子。要謝謝所有參加選評的老師，讓我們有這個榮幸可以看到他們努力付出的一面，向他們學習，相信新北的教育有大家，一定會更上一層樓。